
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

Tid: Tirsdag 12. november 2019, kl. 1900-2130  

 Sted:  Ås arbeidskirke 

  
Til stede Forfall 
Knut Olav Moen (leder) Jan Fredrik Holmqvist 

Ellen Ulvik Hansen (nestleder) Jenny Marie Schea Langseter (1. vara) 
Jan Kay Krystad (sokneprest) Arnt Øybekk (vara) 

Hilde Bertha Gillebo Geir Waldeland (vara) 

Elin F. Sæverås  
Elg Ola Nordrum  

Janne Birgitte Ueland  

Lise Marit Hustad  

Stein Helge Kingsrød (vara)  
Odd Henning Unhjem (vara)  
Linda Janson-Haddal (saksbehandler)  

 
  

 

 

 2019/71 GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 – Saker til Eventuelt? 

 

 Vedtak: Innkallingen godkjennes. 

    

   6 saker til eventuelt:  - Fasteaksjon 

      - Ukentlige annonser i Ås avis 

      - Omdisponering av URs midler 

      - Søndagsskolens juleblad 

      - Sak vedrørende ny diakonstilling 

      - Omfordeling av midler til UR 

 

  

2019/72 REFERAT fra forrige møte 

  Referat fra rådets møte 14.10.19 ettersendes. 

 

 Vedtak: Referatet fra rådets siste møte godkjennes. 

  

    

2019/73 MENIGHETSRÅDET INVITERER TIL DIALOG 

 Kl. 19.30 Studentprest Sigurd A. Bakke er invitert til dialog. 

 

Vedtak: Saken utgår. 

 

 

2019/70 UTVALG I ÅS MENIGHET 

 Menighetsrådet diskuterer og fordeler verv til de ulike utvalgene.  



 Medlemmene i Ås menighetsråd bør sette seg inn i de ulike utvalgene 

ved å ta en titt på årsmelding for 2018 som finnes her: 

https://kirken.no/nb-NO/fellesrad/as-kirkelige-

fellesrad/om_oss/menighetsradene/menighetsradetAs/arsmelding---as-

menighetsrad/ 

 

Utvalgene AU anbefaler Ås menighetsråd å ha medlemmer i er:  

 Diakoni (DU) 

 Trosopplæringsutvalg (TOL) 

 Økonomi og givertjenesteutvalg 

 Gudstjenesteutvalg  

 Kirkemusikalskutvalg 

 Loppemarkedskomité  

 Grønt utvalg  

 Ungdomsrådet (UR) 

 Menighetsbladets redaksjon 

 Kirkekaffeansvarlig 

 Stiftelsen Ås arbeidskirke (styreverv) 

 

Vedtak: Menighetsrådet ønsker å være representert i følgende utvalg/komiteer i 

kommende 4-årsperiode, hvor disse ble valgt som Menighetsrådets 

representanter fra 01.01.20: 

 

 Diakoni (DU) – Odd Henning Unhjem 

 Trosopplæringsutvalg (TOL) – Ellen Ulvik Hansen 

 Økonomi og givertjenesteutvalg – Halvor Aarrestad, Jan Fredrik 

Holmqvist og Linda Janson-Haddal 

 Gudstjenesteutvalg – Janne Birgitte Ueland 

 Kirkemusikalskutvalg – Jan Fredrik Holmqvist 

 Grønt utvalg – Elin Sæverås 

 Ungdomsrådet (UR) – Lise Marit Hustad 

 Menighetsbladets redaksjon – Elg Ola Nordrum 

 Stiftelsen Ås arbeidskirke (styreverv) – Stein Helge Kingsrød 

 

 Kirkekaffeansvarlig – MR foreslår navn til neste møte 

 Loppemarkedskomité – Arnt Øybekk er foreslått  

 

Utvalgene konstituerer seg selv. 

 

 

2019/61 GRØNT UTVALG – HANDLINGSPLAN  

Grønt utvalg har oppdatert vedlagte forslag til handlingsplan. Det 

forutsettes at MR setter seg inn i handlingsplanen før møtet. MR 

diskuterer, kommer med forslag til endringer eller vedtar 

handlingsplanen. 

 

 Vedtak: Handlingsplanen vedtas med forslag om følgende endringer: 

 

 - Punkt 1:  Hvert utvalgs årsmelding skal inneholde et avsnitt om 

  Grønn kirke. Hvor det fortelles om grønne aktiviteter i 

  gudstjenester, trosopplæring, innkjøp/energi mv. 

https://kirken.no/nb-NO/fellesrad/as-kirkelige-fellesrad/om_oss/menighetsradene/menighetsradetAs/arsmelding---as-menighetsrad/
https://kirken.no/nb-NO/fellesrad/as-kirkelige-fellesrad/om_oss/menighetsradene/menighetsradetAs/arsmelding---as-menighetsrad/
https://kirken.no/nb-NO/fellesrad/as-kirkelige-fellesrad/om_oss/menighetsradene/menighetsradetAs/arsmelding---as-menighetsrad/


 

- Punkt 4: GU bør stå som ansvarshavende 

 

 - Punkt 6: GU bør stå som ansvarlig i tillegg til kirkeverge og 

  fellesråd. 

 

 - Punkt 9: Kveldsmessene i nåværende form opphører, punktet bør 

  derfor endres.  

 

 - Punkt 15:  Kroer menighetsråd går over til å støtte NMS sitt  

  misjonsprosjekt i Etiopia fra januar 2020. 

 

 - Punkt 18: Endre tekst til Ås kirkelige fellesråds nettside, ikke Ås 

  kirkes egen nettside. 

 

 - Punkt 19: MR ber GU å se på punktet, da det er vanskelig å følge 

  opp. 

 

 - Punkt 21:  Endre punktet som omhandler Arbeidskirken til:  

  Stiftelsen Ås arbeidskirke bør oppfordre sine leietakere 

  til å bruke Fairtrade-merkede produkter. 

 

 - Punkt 25: AK bør også stå som ansvarlig. 

   

 

  Alle involverte informeres av GU. 

 

 

 

2019/74 GUDSTJENESTELISTE 02.03.19-31.08.19 

Vedlagte forslag til gudstjenesteliste behandles av MR. 

 

 Vedtak: Menighetsrådet vedtar gudstjenestelisten frem til 31.07.19 med  

  følgende endringer:  

 

   Kveldsmessene i nåværende form opphører. Nytt    

  gudstjenesteutvalg vil arbeide med å starte opp et nytt tiltak med  

  gudstjenester på kveldstid høsten 2020.  

 

   Tro og Lys gudstjenesten 03.05.19 skal være i Ås arbeidskirke. 

 

   På grunn av pågående saker både i stab og i loppemarkedskomiteen 

  vedtas ikke gudstjenestene i august på nåværende tidspunkt. 

 

      

2019/75 FASTEAKSJON 

  Det vises til brev fra Solveig Nielsen, leder av fasteaksjon i Ås.  

   Fasteaksjonen ønsker en formell kontakt med MR før fasteaksjonen. 

   Fasteaksjon er alltid tirsdag før Palmesøndag, MR bes være  

   oppmerksom på dette når møteplanen vedtas. Fasteaksjonen trenger en 

   ny rodeleder for Kaja-området. Fasteaksjonskomiteen ber MR vurdere å 



   legge inn at ofring ved gudstjeneste siste søndag før   

   Fasteaksjonen fast går til Fasteaksjonen. De ber også om at ofringer på 

   julaftensgudstjenester går til Fasteaksjonen. 

 

Vedtak: MR ønsker å invitere Fasteaksjonskomiteen til dialog på MR møtet i 

   januar. MRs medlemmer skal tenke på aktuelle personer til rodeleder 

   for Kaja-området. Offerliste for 01.03.19-31.07.19 vedtas på neste 

   MR møte. Offerformål på julaften er allerede vedtatt (50 % til Kirkens 

   bymisjon og 50 % til egen soknediakon). 

 

 

2019/76 UKENTLIGE ANNONSER I ÅS AVIS 

   MR har fått tilbud fra Amedia på ukentlig annonsering i Ås avis. 

 

Vedtak: MR vedtar å takke nei til Amedias tilbudet om ukentlig annonsering. 

 

 

2019/77 SØNDAGSSKOLENS JULEBLAD 

  MR har fått tilbud om å kjøpe Søndagsskolens juleblad til utdeling på 

   en av julens gudstjenester. 

 

Vedtak: MR vedtar å bestille 400 eksemplarer av Søndagsskolens juleblad. 

   Bladet skal deles ut på julaften gudstjenestene. 

   

 

2019/78 SAK VEDRØRENDE NY DIAKONSTILLING 

  I tillegg til skriv fra kirkeverge og prost datert 24. oktober, redegjorde 

   sokneprest om forslag til ny organisering av stillinger tilknyttet  

   menighetene. 

 

Vedtak: MR er innforstått med innholdet i skrivet fra kirkeverge og prost, og ser 

   positivt på endringene. Det er likevel ønskelig med en redegjørelse for 

   hvilke konsekvenser endringene får for Ås menighet. 

 

 

2019/79 OMFORDELING AV MIDLER TIL UR 

  Det vises til e-post fra Ingrid Øygard av 7. november 2019 på vegne av 

   UR, hvor det blir søkt om omfordeling av tidligere bevilgede midler. 

 

Vedtak: MR vedtar URs nye budsjett/omfordeling av midler. 

 

       

 

Til orientering: 

 

 

 Referat fra styremøte i Stiftelsen Ås arbeidskirke 17. oktober 2019 

 Åpning av MRs møter går på omgang. Det vil bli laget en liste over hvem 

av MRs medlemmer som åpner de ulike møtene. Den som er ansvarlig for 

åpning har også ansvaret for å koke kaffe/vann før møtet. 
 


